
ZPRÁVA ZE SEMINÁŘE V BRUSELU (EBOLA) 

Seminář se uskutečnil dne 15.9.2014 v sídle stálého zastoupení České republiky při EU 

v Bruselu. Seminář zorganizovalo velvyslanectví ČR v Bruselu reprezentované panem 

velvyslancem Kurfürstem. 

 

Účastníky semináře byly např. velvyslanec ČR v Bruselu p. Kurfürst, velvyslanec stálého 

zastoupení ČR při EU Martin Povejšil, zástupkyně WHO pro EU paní Sofie Maes, konsul 

ambasády GHANY pan Charles Osei – Mensah, zástupci Lékařů bez hranic z centra pro 

Ebolu v Bruselu, koordinační šéf pro nemocniční distrikt Helsinky a Vusimaa Tom Silfrast, 

zástupce asociace výrobců a dodavatelů zdravotnických výrobků v ČR gen. Ředitel EGO 

Zlín a dalších 40 účastníků. 

 

Jednání semináře proběhlo dle navrženého programu: 

 

-  vystoupení velvyslance ČR Mgr. Martina Kurfürsta 

-  vystoupení velvyslance ČR při EU  Mgr. Martina Povejšila 

-  vystoupení zastoupení WHO při EU  pí. Sofie Maes 

-  vystoupení zástupce AVDZP ČR GŘ EGO Zlín – Ing. Pavel Kostka 

-  praktická ukázka produktů ČR potřebných pro boj s epidemií eboly 

-  školení a nácvik Lékařů bez hranic produkty pro ochranu před  

nebezpečnými biologickými agens vyráběnými v ČR 

-  ukončení semináře 

 

Hlavní témata, která ve vystoupeních zazněly: 

 OSN tvrdí, že bude potřebovat 1 miliardu dolarů na boj s ebolou a zastavení jejího 

ohniska 

 WHO – šíření nemoci je rychlejší než snahy o její zvládnutí (řed. WHO Margaret 

Chanová) 

 Lékaři bez hranic (MSF) – řeč čísel je neúprostná, plných 40% dosavadních obětí 

zemřelo v posledních třech srpnových týdnech, tedy v době, kdy už měla bezmála 

šest měsíců trvající mezinárodní úsilí řádící epidemie brzdit. Místo toho se očekává, 

že vzplane novou silou v druhé vlně 

 Postoj ČR – ČR se zapojí do boje s ebolou, je naší povinností pomoci . ministr 

zdravotnictví ČR Svatopluk Němeček 

 Výrobci zdravotnických prostředků v ČR  - máme výrobky na světové úrovni, které 

mohou velmi výrazně přispět v boji s epidemií eboly a již je dodáváme – GŘ EGO Zlín 

Pavel Kostka 

 



Seznámení účastníků s nejnovějšími základními daty epidemie ebola: 

Mapy zasažených oblastí epidemie ebola. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Grafické znázornění nárustu počtu nakažených a úmrtí EBOLA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Přehled produktů nabízených výrobci v ČR pro boj s ebolou: 

- Biovak 

Je mobilní prostředek určený pro primární transport osoby s podezřením na vysoce 

nebezpečnou nákazu nebo osoby zasažené mikrobiologickými prostředky z místa 

kontaminace do stacionárního zařízení určeného pro léčbu osob takto postižených. 

 

 

 

 

 

 

 

 

-    Biobox 

Izolační podtlaková komora Biobox EBXT-06 na nafukovací tubusové konstrukci je mobilní 

izolační prostředek, určený pro izolaci a hospitalizaci osob s vysoce nebezpečnou nákazou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ochranný oblek s přetlakem 

Ochranný přetlakový biologický a protichemický oblek poskytuje optimální ochranu proti 

radioaktivním částicím, prachu, tekutým organickým a koncentrovaným anorganickým 

chemikáliím (i pod tlakem), proti biologickým nebezpečným látkám a vojenským bojovým 

látkám. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Speciální patologický vak 

Patologický vak EPBV-10 je určen pro transport zemřelých, podezřelých na vysoce 

nebezpečnou nákazu. Svým konstrukčním řešením zabraňuje úniku biologických agens do 

okolí.  

 

 

 

 

 

 

- Dekontaminační soupravy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Proškolení a nácvik Lékařů bez hranic: 

Školení pro zástupce této organizace se uskutečnilo v návaznosti na dopolední prezentaci.  

Akce se zúčastnilo celkem 9 lékařských specialistů z organizace „Lékaři bez hranic“ 

působících v centrále v Belgii, kteří by  měli v blízké budoucnosti být vysláni do míst 

epidemie.  

Organizace „Lékaři bez hranic“ již koupili 4 ks speciálních izolačních a transportních 

prostředků pro pacienty infikované vysoce nebezpečným virem Ebola, které budou využity 

přímo na místě pro zabezpečení bezpečného transportu osob a maximálního možného 

zamezení možné kontaminace zasahujících osob v průběhu transportu. 

Z osobní diskuse s těmito specialisty vyplynulo, že v současné době je nejdůležitější ochrana 

personálu v terénu, nutnost zabezpečení bezpečné izolace a transport pacienta resp. osoby 

s podezřením na infekci do stacionárního zařízení / místa dalšího léčení a také bezpečná 

izolace již zemřelého za účelem zamezení dalšího šíření nemoci (vzorek patologického vaku 

byl specialistům předán na místě školení).  

Účastníci tohoto školení vyjádřili své přesvědčení, že pokud by terénní pracovníci měli 

k dispozici na místě dostatečné množství těchto ochranných výrobků, výrazně by jejich 

využití přispělo k eliminaci šíření nákazy a hlavně by zasahující personál byl maximálně 

chráněn a mohl provádět plnohodnotnou lékařskou péči. Dle jejich předběžných odhadů by 

se v rámci boje proti epidemii plnohodnotně uplatnilo větší množství speciálních 

transportních a izolačních vaků EBV-30/40, dostatečné množství speciálních jednorázových 

ochranných obleků EOBO-20 a také patologických vaků EPBV-10 pro bezpečnou manipulaci 

s osobami, které podlehly této nákaze. Nicméně bylo poznamenáno, že organizace Lékaři 

bez hranic nedisponuje dostatečným množstvím finančních prostředků a tudíž je nereálné 

uskutečnit nákupy z jejich zdrojů a jsou závislí na finanční a materiálové pomoci ze strany 

mezinárodních organizací v podobě humanitární pomoci.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fotogalerie: 

 



 

 



 

 


